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Exemple (Exponentiation rapide)
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Algorithme d'exponentiation rapide 1

Objectif : calculer U= % .1 \
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Inverse Modulaire Modulo N (M& Z Y { oy 4, ~43 ) A

Si a admet un inverse modulaire modulo N, alors

AN = 14
N

1. L'inverse de a existe toujourssi a+4o ot 5 To®(an)=1
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2. S'il existe un inverse de a mod N, alors il en existe une
infinité !
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2 est son propre inverse modulo 3.

3. Sil'inverse de a modulo N existe, il est UNIQUE
dans 0O,...,N-1
Donc, tous les inverses modulaires sont congruent au méme

inverse dans O,...,N-1 !I!!

Petit Théoréeme de Fermat (1601-1655)

Si p est un nombre premier ( n\\* \i/@) alors pour
tout nombre a¢ 7. non divisible par p, on a
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3. Il existe un entier k tel que ~
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En plus, le plus petit de ces k non nul vérifiant I'égalité est

un diviseur de p-1.
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Correspond au nombre de facteurs entre 1 et N-1 qui sont premiers avec
n.

Alors (découle du petit Th. De Fermat) si
PGCD(a,n) =1, alors
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Exemple : a =8, p=n=5
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Si n est un nombre premier, alors bytﬂt n-|\ (Sw\ N dnte N )
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